ORDINI DEL GIORNO

	


2009/00264Ordine del giorno
 
	30/3/2009 
	De Zordo Ornella 
	Iter concluso 

Respinta 
	In merito al prolungamento del sottopasso tra via Dalla Chiesa e via Spadaro 


ORDINE DEL GIORNO ALLEGATO ALLA PROPOSTA DI DELIBERA N..67/2008

In merito al prolungamento del sottopasso tra via Dalla Chiesa e via Spadaro 
Vista la proposta di delibera n.67/2008 con oggetto "Sottopasso di collegamento tra Via Dalla Chiesa e Via Spadaro, loc. Varlungo - variante al P.R.G. - approvazione";

Visto che la collegata deliberazione consiliare n. 30/2007 con oggetto "PIANO REGOLATORE GENERALE - Adozione di variante in località Varlungo" indicava che la stessa delibera "è coerente con gli obiettivi del Piano Strutturale adottato con deliberazione consiliare n.59/39 del 20.4.2004, del quale costituisce invariante strutturale programmatica, oltre che parte integrante della circonvallazione a nord della città di Firenze tra Varlungo e Castello";

Visto che la proposta di delibera n.67 indica che "è coerente gli obiettivi del nuovo Piano Strutturale adottato con deliberazione consiliare n.49 del 24/7/2007";

Viste le "norme di attuazione" allegate al nuovo Piano Strutturale adottato all'art. 14, "Circonvallazione Nord", prescrivono che "L’indicazione della Circonvallazione Nord assume valore di caposaldo strategico solo dopo che i Consigli comunali dei due Comuni interessati dal tracciato abbiano preso atto, dopo aver valutato gli effetti del sistema di mobilità collettiva su ferro in corso di attuazione, dello studio di fattibilità dell’opera..";

IL CONSIGLIO COMUNALE

esprime la propria contrarietà ad adottare atti e progetti quali la fattibilità di un eventuale prolungamento viario del sottopasso tra Via Dalla Chiesa e Via Spadaro, loc. Varlungo, in funzione della circonvallazione a nord della città di Firenze tra Varlungo e Castello, ritenendo di dover valutare prima gli effetti del sistema di mobilità collettiva su ferro in corso di attuazione, così come previsto dalle "norme di attuazione" allegate al nuovo Piano Strutturale adottato con deliberazione consiliare n.49 del 24/7/2007.
Ornella De Zordo
	
Ordine del giorno
2008/00870
 
	1/12/2008 
	De Zordo Ornella Nocentini Anna 
	Iter concluso 

Respinta 
	Per sospendere la prevista approvazione del Piano Strutturale 


ORDINE DEL GIORNO SUL PIANO STRUTTURALE

Presentato da Ornella De Zordo / Anna Nocentini

Oggetto: Per sospendere la prevista approvazione del Piano Strutturale

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto che il Piano Strutturale è di per sé un atto assai complesso e ha subito un iter travagliato che ha portato prima all’adozione di una stesura non seguita da approvazione, poi dall’ulteriore adozione di una seconda versione;

Visto che con strumenti inusuali, quale l’emendamento di giunta del 30 settembre, in particolare sull’area di Castello e sulle nuove previsioni relative alle aree ferroviarie oggetto dell’accordo con Ferrovie, sono state inserite nel PS rilevantissimi fattori di novità, di cui nessun cittadino ha potuto prendere visione per eventualmente presentare osservazioni, come previsto dalla normativa;

Visto che in questa fase, in cui alcune scelte urbanistiche importanti risultano sotto inchiesta da parte della magistratura, è quanto mai necessario assicurare la maggior trasparenza possibile e il maggior spazio di informazione e di dibattito pubblico;

IMPEGNA IL SINDACO, LA GIUNTA E IL CONSIGLIO COMUNALE

1) a sospendere la prevista approvazione del Piano Strutturale;

2) a procedere a una riadozione parziale del Piano Strutturale stesso per le parti di sostanziale novità introdotte con l’emendamento di giunta del 30 settembre, riguardante in particolare l’area di Castello e le nuove previsioni relative alle aree ferroviarie, oggetto dell’accordo con Ferrovie;

3)
a intraprendere una iniziativa di informazione e confronto pubblico presentando ai cittadini le modifiche introdotte a seguito del “percorso partecipato”, e dell’accoglimento o meno delle osservazioni dei cittadini con le motivazioni del caso.

	
Ordine del giorno
2008/00800
 
	27/10/2008 
	De Zordo Ornella Nocentini Anna Pettini Luca Varrasi Giovanni Carlo Falciani Alessandro Formigli Alberto 
	Iter concluso 

Approvata 
	Per evitare l`uso delle forze dell`ordine in occasione di occupazioni di scuole e università 


Ordine del giorno n. 800 approvata dal Consiglio Comunale

nella seduta del 27 ottobre 2008

“Per evitare l'uso delle Forze dell'ordine in occasione di 

occupazioni di scuole e università”

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto che il governo sta imponendo drammatici tagli di risorse alla scuola pubblica, che prefigurano un sostanziale ridimensionamento del diritto allo studio, della qualità della istruzione e della formazione, e una ferita ai dettati costituzionali di equità ed uguaglianza fra le persone;

Considerato che tali provvedimenti sono stati accolti con decise ma pacifiche manifestazioni di dissenso da parte della gran parte di tutte le componenti del mondo della scuola, e non solo;

Considerato che le manifestazioni studentesche di opposizione al Decreto Gelmini  hanno previsto pacifica interruzione della didattica e in alcuni casi occupazione degli spazi scolastici e universitari,

Considerate le dichiarazioni, ancorché negate, del Presidente Berlusconi in merito alla  necessità di utilizzare le forze dell'ordine in occasione di occupazioni di scuole o università, 

Visto che non è accettabile che in democrazia si invochi addirittura l'uso della forza contro il dissenso pacificamente espresso dagli studenti;

si  impegna il Sindaco e la Giunta

ad adoperarsi nel Comitato per l'ordine e la sicurezza di cui fa parte perchè sia decisamente accantonata ogni ipotesi presente e futura di intervento con le forze dell'ordine in occasione delle occupazioni di scuole e università.

Palazzo Vecchio, 27 ottobre 2008

	
Ordine del giorno
2008/00688
 
	22/9/2008 
	De Zordo Ornella 
	Iter concluso 

Respinta 
	Su Piano della Sosta e dei Parcheggi 


Ordine del giorno di accompagnamento proposta di Deliberazione n. 2007/00722  "Approvazione controdeduzioni alle osservazioni al Piano Generale del Traffico 1006 – P.G.T.U. 2006 – Adozione Piano Generale del Traffico Urbano P.G.T.U. 2006" di iniziativa della Giunta

Proponenti: Ornella De Zordo 

IL CONSIGLIO COMUNALE DI FIRENZE

Vista la proposta di Deliberazione n. 2007/00722 "Approvazione controdeduzioni alle osservazioni al Piano Generale del Traffico 1006 – P.G.T.U. 2006 – Adozione Piano Generale del Traffico Urbano P.G.T.U. 2006";

Visto che nel PGTU si rimandano numerose osservazioni ai piani particolareggiati, come il Piano della Sosta e dei Parcheggi che ancora l'Assessorato alla Mobilità non ha ancora presentato al Consiglio e alla città;

Visto che i Parcheggi Pertinenziali sono regolamentati con la delibera n 18/2008, "Parcheggi pertinenziali ex art. 9, comma 4, della legge 24 marzo 1989 n. 122: approvazione del regolamento e dello schema di convenzione tipo";

Considerato che la delibera 712/2002, "Criteri generali e convenzioni-tipo per la realizzazione di parcheggi ai sensi dell'art. 62.5 e dell'art. 62.6 delle N.T.A.", disciplina casistiche varie riferite alla realizzazione di parcheggi privati;

Considerato che manca ancora una strumento normativo di previsione e di proposta per la realizzazione di parcheggi non pertinenziali privati, di superficie e interrati, in aree pubbliche e private; 

Visto che l'Amministrazione Comunale autorizza la realizzazione di parcheggi privati non pertinenziali tramite Permessi di Costruire, in base a richieste di privati, consentendo di fatto interventi anche pesanti da un punto di vista ambientale, come ad esempio quelli  realizzati o in via di realizzazione della società Youpark del Gruppo Finbest, in via del Gelsomino e in via Telemaco Signorini;

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

1)  a presentare entro tre mesi il Piano della Sosta e dei Parcheggi, con la previsione e la proposta di nuovi parcheggi non pertinenziali, pubblici e privati, di superficie e interrati, in area pubblica o privata;

2) a sospendere immediatamente l'autorizzazione e la concessione di Permessi di Costruire per la realizzazione di parcheggi privati non pertinenziali fino all'approvazione del Piano della Sosta e dei Parcheggi da parte del Consiglio Comunale.

	
Ordine del giorno
2007/00748
 
	8/10/2007 
	De Zordo Ornella 
	Iter concluso 

Respinta 
	Informazione e coinvolgimento dei cittadini sul progetto della Linea 2 e 3 della tramvia 


Tipologia: Ordine del Giorno

Oggetto: informazione e coinvolgimento dei cittadini sul progetto della linea 2 e 3 della tramvia  

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

CONSIDERATO il  profondo disagio e la forte preoccupazione per come l'Amministrazione Comunale sta continuando a sviluppare la progettazione e la gestione del rapporto con la cittadinanza, in quanto questa non viene coinvolta  sulle finalità complessive dell'opera né nel suo tracciato;


VISTO che come riporta anche il programma dell’Unione  le opere pubbliche di grande impatto non devono essere imposte bensì realizzate con il consenso delle popolazioni;
PRESO ATTO che per la linee 2 e 3 della tramvia ha inizio in data odierna la  presentazione al Consiglio Comunale della progettazione definitiva revisionata;

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

1) a non procedere alla predisposizione e attivazione di qualsiasi cantiere per la costruzione della seconda e  terza linea tranviaria, prima della presentazione e condivisione dei progetti definitivi revisionati da parte della cittadinanza;
2) ad attivare immediatamente l’informazione e il confronto con la cittadinanza sui progetti definitivi revisionati, per favorirne la conoscenza e il coinvolgimento dei cittadini stessi, sia nelle modifiche progettuali, nel merito e in ogni loro fase, che nella cantierizzazione, valutando le proposte e le esigenze emerse e tenendone conto nell’approvazione del progetto definitivo revisionato.
	
Ordine del giorno
2007/00604
 
	24/7/2007 
	De Zordo Ornella 
	Iter concluso 

Respinta 
	Estensione dei termini di presentazione delle osservazioni dei cittadini al nuovo Piano Strutturale 


ORDINE DEL GIORNO 
Oggetto: estensione dei termini di presentazione delle osservazioni dei cittadini al nuovo Piano Strutturale

IL CONSIGLIO COMUNALE


VISTA la proposta di delibera n. 396/2007 “PIANO STRUTTURALE - Adozione ai sensi degli artt. 21 e ss. della L.R. 1/2005” attualmente all’esame del Consiglio Comunale;

CONSIDERATO che la suddetta delibera è di fatto la nuova adozione del Piano Strutturale, già adottato dal Consiglio dal Consiglio comunale il 20/4/2004 con propria deliberazione 2004/C/00059 - 2004/00039;

CONSIDERATA l’importanza del Piano Strutturale quale atto avente rilevanza strategica a livello di territorio comunale; 

RICORDATO che la normativa regionale, la Legge Regionale 3 gennaio 2005 n. 1, 'Norme per il governo del territorio',  prevede all’art. 22 comma 3 il deposito e la pubblicazione del Piano adottato per 60 giorni per la visione degli atti da parte dei cittadini e per la presentazione delle loro osservazioni;


RICORDATO ALTRESI’ che l’articolo 22 comma 4 della suddetta L.R. dà la facoltà all’amministrazione competente di  raddoppiare  il termine sancito dal comma 3, portando a 120 giorni il tempo per la pubblicazione e per le osservazioni dei cittadini, "in relazione alla complessità del provvedimento adottato";
 

VISTO l’Ordine del giorno n. 587 approvato dal Consiglio Comunale nella seduta del 16 luglio 2007 “Sull’adozione del Piano Strutturale” che prevede l’attivazione dal mese di settembre di “un percorso di informazione che si sviluppi, secondo l’organizzazione che sarà decisa di concerto con la 3° Commissione Consiliare, sul Piano Strutturale adottato allo scopo di favorire la conoscenza del Piano e di consentire ai Consigli di Quartiere, alle Associazioni ed ai cittadini di formulare più agevolmente le proprie osservazioni;”
IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

1) a concedere almeno 120 giorni di tempo per visionare il nuovo Piano Strutturale adottato e per presentare da parte di cittadini e associazioni le relative “osservazioni”, dando tempestiva comunicazione al Consiglio Comunale ed ai Consigli di Quartiere circa le determinazioni assunte;

2) a dare la massima diffusione pubblica al contenuto del nuovo Piano Strutturale, alle modalità di presentazione delle “osservazioni” (secondo uno schema-tipo che ne semplifichi e uniformi la redazione), al termine ultimo di presentazione da parte dei cittadini singoli e associati.

Ornella De Zordo 


	
Ordine del giorno
2007/00151
 
	26/2/2007 
	De Zordo Ornella Pieri Leonardo 
	Iter concluso 

Approvata 
	Per prorogare i termini di presentazione delle osservazioni dei cittadini al PGTU 2006 


Ordine del giorno n. 151 approvato dal Consiglio Comunale

nella seduta del 26 febbraio 2007

“Per prorogare i termini di presentazione delle osservazioni

dei cittadini al PGTU 2006”

IL CONSIGLIO COMUNALE


Ricordato che lo Statuto del Comune di Firenze “promuove le opportune forme di consultazione con tutte le organizzazioni rappresentative dei cittadini”, “riconosce e garantisce alle formazioni sociali ed ai singoli cittadini il diritto ad una informazione completa ed imparziale sulle proprie attività come premessa per un’effettiva partecipazione popolare”, “favorisce il più ampio coinvolgimento della comunità alle scelte amministrative” (articoli 4 e 100);


Tenuto conto che l’adozione e l’aggiornamento biennale del Piano generale del traffico urbano (PGTU) costituisce obbligo specifico per il Comune di Firenze (articolo 36 del Nuovo Codice della Strada), e che la sua redazione, adozione e attuazione avviene secondo le Direttive 12 aprile 1995 del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti;


Ricordato altresì che le citate Direttive ministeriali stabiliscono il periodo di 30 giorni per la visione del PGTU e la presentazione delle relative “osservazioni” da parte di cittadini singoli e associati, con l’obiettivo di consentire la partecipazione consapevole alle scelte dell’Amministrazione in materia di viabilità e traffico;


Osservato che nel caso di altri atti di pianificazione di competenza del Consiglio Comunale le norme vigenti consentono un periodo ben più ampio (60 giorni) per la visione e la presentazione delle “osservazioni”;


Rilevato come l’approvazione in prima lettura e l’adozione del PGTU 2006 da parte del Consiglio Comunale, con delibera n. 87/2006 del 18 dicembre 2006, ha determinato l’avvio del procedimento di pubblicizzazione del Piano e di presentazione delle “osservazioni” dei cittadini e che il testo dello stesso è stato inserito on line nella rete civica il 31 gennaio 2007;


Considerato infine che non è stato prodotto da parte dell’Amministrazione Comunale alcun comunicato stampa e informazione pubblica, rischiando così di ridurre di fatto la partecipazione della cittadinanza alla definizione finale di questo importante atto di governo, che pure lo Statuto del Comune intende promuovere;

INVITA IL SINDACO

1) a verificare con la massima urgenza la possibilità di prorogare di almeno 30 giorni il termine consentito per visionare il PGTU 2006 e per presentare da parte di cittadini e associazioni le relative “osservazioni”, dando tempestiva comunicazione al Consiglio Comunale ed ai Consigli di Quartiere circa le determinazioni assunte;

2) a dare la massima diffusione pubblica al contenuto del PGTU 2006, alle modalità di presentazione delle “osservazioni” (secondo uno schema-tipo che ne semplifichi e uniformi la redazione), al termine ultimo di presentazione da parte dei cittadini singoli e associati.

Palazzo Vecchio, 26 febbraio 2007

	
Ordine del giorno
2006/00826
 
	18/12/2006 
	De Zordo Ornella Rifondazione Comunista 
	Iter concluso 

Approvata emendata 
	Parcheggi pertinenziali nelle zone vicine a tracciati di tramvie e busvie 


Ordine del Giorno n. 826 approvato dal Consiglio Comunale 

nella seduta del 18 dicembre 2006

 “parcheggi pertinenziali nelle zone vicine a tracciati di tramvie e busvie”
IL CONSIGLIO COMUNALE


VISTO la Relazione relativa al “Piano della sosta e dei parcheggi” a cura delle Direzioni Mobilità, Nuove Infrastrutture e Urbanistica;

CONSIDERATO che la suddetta Relazione prevede una serie di “parcheggi di previsione o di nuova proposta”, interrati e di superficie, pertinenziali e pubblici, e “posti auto soppressi per riorganizzazione dei sistemi di trasporto”;

CONSIDERATA l’estrema importanza di recuperare posti auto nelle aree vicine ai tracciati delle linee tramviarie e delle nuove busvie previste dal nuovo PGTU per le linee di bus Super 17, 14 e 23;


IMPEGNA IL SINDACO

 

1) a prevedere e programmare parcheggi interrati e di superficie pertinenziali nelle zone vicine ai tracciati di tramvie e di busvie Super 17, 14 e 23, in modo da favorire i residenti che vedranno perduti numerosi posti auto per gli interventi a favore del trasporto pubblico;

2) a prevedere nelle zone suddette anche parcheggi pubblici ma solo di interscambio con le tramvie e le busvie con tariffe uniche fra parcheggio e trasporto pubblico.

Palazzo Vecchio 18 dicembre 2006

	
Ordine del giorno
2006/00117
 
	20/2/2006 
	De Zordo Ornella Razzanelli Mario Falciani Alessandro Nocentini Anna Varrasi Giovanni Carlo Marzullo Lorenzo Matteuzzi Lucia Amato Pietro Paolo Sarra Riccardo Ricci Francesco 
	Iter concluso 

Approvata 
	In merito alla sentenza della III sezione della Cassazione sullo stupro ad una minorenne 


Ordine del giorno n. 117 approvato dal Consiglio Comunale

nella seduta del 20 febbraio 2006

“In merito alla sentenza della III sezione della Cassazione

sullo stupro ad una minorenne”

 

 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 


Preso atto della inaccettabile sentenza della Terza sezione penale della Cassazione che recita che “lo stupro su una minorenne è meno grave se la vittima ha già avuto rapporti sessuali”;
 


Ricordato che lo stupro è reato contro la persona e non più contro la morale,

 

esprime

 

la propria indignazione e condanna rispetto a una sentenza che azzera il principio dell’autodeterminazione e della esclusiva responsabilità della donna nei confronti del proprio corpo e che torna a giudicare la vittima piuttosto che l’aggressore.
 

 

 

Palazzo Vecchio, 20 febbraio 2006

	
Ordine del giorno
2006/00061
 
	30/1/2006 
	De Zordo Ornella Nocentini Anna Pieri Leonardo Ontanetti Pierluigi Falciani Alessandro Rotondaro Nicola Varrasi Giovanni Carlo Valentino Domenico Baruzzi Daniele 
	Iter concluso 

Approvata 
	Esenzione dal pagamento dell`ICI per i beni immobili ecclesiastici con attività di natura commerciale 


Ordine del Giorno n. 61 approvato dal Consiglio comunale 
nella seduta del 30 gennaio 2006
“Esenzione dal pagamento dell'ICI
 per i beni immobili ecclesiastici 
con attività di natura commerciale”
 
 

 

PREMESSO che la Legge 2.12.2005, n. 248 all'art.7 comma 2-bis permette l'esenzione dal pagamento dell'ICI a quei beni immobili ecclesiastici con attività di natura commerciale; 


CONSIDERATO che le mancate entrate ICI vanno a influire sul bilancio comunale, sottraendo risorse economiche in particolare con tagli alla spesa sociale;

 

CONSTATATO che a pagare le conseguenze di questo provvedimento saranno le categorie più deboli e le famiglie meno abbienti, che si vedranno tagliare i servizi sociali;

 


INVITA IL SINDACO, LA GIUNTA E IL CONSIGLIO COMUNALE
 
 

affinché si appellino alle istituzioni religiose fiorentine e alla loro sensibilità perché venga versato al Comune di Firenze un contributo volontario pari all’importo dell’esenzione  dal pagamento dell’ICI per i beni immobili ecclesiastici con attività di natura commerciale, per consentire e assicurare le risorse economiche necessarie per i servizi sociali destinati alle categorie  più deboli e alle famiglie meno abbienti.

 

 

  

Palazzo Vecchio, 30 gennaio 2006

 

	
Ordine del giorno
2005/00597
 
	12/9/2005 
	De Zordo Ornella Nocentini Anna Malavolti Gregorio Ricci Francesco Varrasi Giovanni Carlo Soldani Anna Baruzzi Daniele Perini Nicola Matteuzzi Lucia Balata Orsatti Lavinia Falciani Alessandro Rotondaro Nicola Meucci Elisabetta Pettini Luca Caffaz Ugo 
	Iter concluso 

Approvata 
	Finanza di Progetto e finanziamento del Parco del Mensola 


Ordine del giorno n. 597 approvato dal Consiglio Comunale

nella seduta del 12 settembre 2005

“Finanza di Progetto e finanziamento del Parco del Mensola“

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

 


Visto che con Delibera di Giunta n. 626/2005 dell’11/8/2005 con oggetto “Finanza di progetto “Firenze Mobilità”. Quarto verbale di ricognizione. Presa d’atto” è stato approvato il nuovo accordo fra il Comune e “Firenze Mobilità”, per il riequilibrio finanziario del project financing dopo le modifiche e demolizioni apportate al parcheggio di Piazza Caduti nei Lager;

 


Considerato che con la suddetta delibera l’Amministrazione ha deciso di stornare i costi relativi alla realizzazione del progetto per il primo lotto del parco fluviale della Mensola, nel quartiere 2, che faceva parte del pacchetto originario di opere previste, la cui realizzazione prevedeva una spesa di oltre 1 milione e 300mila euro;

 


Valutata l’importanza riconosciuta al Parco della Mensola, complementare e funzionale anche all’Anpil (area naturale protetta di interesse locale) istituita nel 2001 grazie alla partecipazione di Regione, Provincia, Comune di Fiesole, e al forte impegno dei comitati dei cittadini, delle associazioni ambientaliste e del Quartiere 2;

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

 

a reperire nuove risorse finanziarie e un nuovo capitolo nel bilancio in corso 2005 o nel futuro bilancio di previsione 2006, per finanziare il primo lotto del parco fluviale della Mensola, per una spesa di oltre 1 milione e 300mila euro.

 

 

 

Palazzo Vecchio, 12 settembre 2005

	
Ordine del giorno
2005/00197
 
	14/3/2005 
	De Zordo Ornella Sgherri Monica 
	Iter concluso 

Respinto 
	Parcheggio Piazzale Caduti dei Lager - Fortezza 


Tipologia: Ordine del Giorno

Oggetto  Parcheggio Piazzale Caduti dei Lager-Fortezza
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

PREMESSO che con parere del 9 febbraio 2005, il Comitato Tecnico Scientifico per i Beni Architettonici e Paesaggistici del Ministero dei Beni e le Attività Culturali (pag.5) «ritiene che alcune porzioni in calcestruzzo della costruzione, per l'estrema vicinanza con le mura della  Fortezza, non ne garantiscono la necessaria tutela, in quanto determinano un'interferenza assai negativa ....La nuova costruzione, per l'estrema vicinanza e per le sue caratteristiche formali e dimensionali, impedisce di fatto il reale ripristino del vallo.....In sostanza  la presenza così ravvicinata di una costruzione, seppur già modificata rispetto al progetto originario e mitigata da una copertura a verde, non assicura quelle condizioni di decoro e di ambiente che la vigente normativa indica fra i criteri base per una corretta tutela, ed inoltre limita fortemente la possibilità di migliorare la prospettiva e la visibilità delle parti originarie della cortina e della Fortezza rimesse in luce in conseguenza del nuovo scavo, al fine di un’opportuna valorizzazione del monumento»;

SOTTOLINEATO che il parere del Ministero dei Beni Culturali rilevava: “il parere espresso dalla Sovrintendenza nella Conferenza dei Servizi del 23/11/2003 che richiedeva la costruzione del parcheggio interrato e non emergente rispetto alla sistemazione ottocentesca del Poggi”, mentre di tale parere non si è successivamente tenuto conto senza fornire le motivazioni di decisioni diverse;

RILEVATO inoltre che ”il Comitato ritiene che la presenza del nuovo parcheggio dovrebbe prima di tutto essere più rispettosa del monumento e quindi garantire quelle condizioni di salvaguardia che la vigente legislazione prevede”;

CONSIDERATO che la società civile e i cittadini si sono mobilitati, invocando il rispetto della legislazione vigente in materia di tutela del paesaggio e del patrimonio storico-artistico, e hanno indotto l'amministrazione a fermare e modificare i lavori, con l’abbattimento del “corpo di fabbrica destinato ad uffici, immediatamente a ridosso della Fortezza”, così come indicato nel parere del Ministero;

VISTO che il Sindaco si era impegnato a illustrare pubblicamente al Consiglio Comunale e ai cittadini le decisioni della Giunta, una volta che il parere del Ministero fosse stato emesso;

VALUTATO che è necessaria la massima trasparenza sulle responsabilità e sulle modalità  di quantificazione dell'indennizzo;

APPRESO che la Giunta ha già deliberato in data 8/3/2005 sul risarcimento dei danni;

 

IMPEGNA IL SINDACO

· a revocare la delibera n. 170/2005 del 8/3/2005 con oggetto “Finanza di progetto ‘Firenze Mobilità’ – Terzo verbale di ricognizione, presa d’atto”;

· all'accertamento delle responsabilità rispetto alle irregolarità ed errori nell'iter progettuale;

· alla massima trasparenza sulle modalità  di quantificazione dei costi di indennizzo e demolizione; 

· a una apposita sessione del Consiglio Comunale dedicata agli atti amministrativi relativi al recupero dei fondi necessari per l’indennizzo e per la parziale demolizione del manufatto.

Ornella De Zordo  -  Monica Sgherri

	
Ordine del giorno
2004/00646
 
	21/12/2004 
	De Zordo Ornella Sgherri Monica Nocentini Anna Rotondaro Nicola Pettini Luca Varrasi Giovanni Carlo Caffaz Ugo Balata Orsatti Lavinia Falciani Alessandro 
	Iter concluso 

Approvata 
	Sulla trasparenza e accesso informatizzato in rete civica alle deliberazioni della Giunta e del Consiglio 


Ordine del giorno n. 646 approvato dal Consiglio Comunale

nella seduta del 21 dicembre 2004

“Sulla trasparenza e accesso informatizzato in rete civica
alle deliberazioni della Giunta e del Consiglio”
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

PREMESSO

 

-
che l’articolo 10 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti Locali “Diritto di accesso e di informazione” al punto 1 cita “Tutti gli atti dell’amministrazione sono pubblici, ad eccezione di quelli riservati per espressa indicazione…” e che al punto 2 vengono individuate indicazioni per garantire tale diritto di accesso e di informazione demandando comunque ad apposito regolamento;
-
che l’articolo 75 dello Statuto del Comune di Firenze "Procedimento amministrativo", al comma 1, cita “Il Comune di Firenze informa l’attività amministrativa a criteri di trasparenza, pubblicità, partecipazione, collaborazione, semplificazione, economicità, determinando le procedure amministrative nel rispetto della legge 7 agosto 1990, n.241 e successive modificazioni.”;

-
che l’articolo 82 dello Statuto del Comune di Firenze “Pubblicità degli atti e dell’attività comunale”, al comma 1, indica che “Tutti gli atti sono pubblici”, e al comma 3, “La pubblicità è inoltre assicurata con l’inserimento nella rete civica del comune degli atti. Nella rete civica sono inseriti obbligatoriamente i regolamenti, le deliberazioni, le ordinanze, le determinazioni dirigenziali e gli atti di iniziativa dei Consiglieri”;
-
che l'art. 2 del Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi, al comma 2, garantisce “la piena trasparenza dell'azione amministrativa, la semplificazione delle procedure, la qualità dei servizi erogati, l'accesso ai documenti e la partecipazione all'attività amministrativa”;

 

RILEVATO

 

-
che le deliberazioni della Giunta e del Consiglio Comunale, atti fondamentali del Comune e inseriti nella rete civica, sono pubblicati solo con i titoli, in quanto non viene visualizzato il testo delle stesse deliberazioni, mentre i testi delle ordinanze e delle determinazioni dirigenziali sono regolarmente e integralmente visionabili;

-
che la mancata pubblicazione delle deliberazioni della Giunta e del Consiglio nella rete civica impedisce il libero accesso informatizzato e la completa trasparenza degli atti del Comune;
-
che la gestione degli atti amministrativi a mezzo del sistema ODE con la firma digitale consente comunque l'inserimento in rete civica anche delle deliberazioni con relativo testo; 
 

IMPEGNA IL SINDACO

 

1) 1)       a predisporre e attivarsi per l'inserimento e la visualizzazione del testo delle delibere nella rete civica, assicurando l’informazione informatizzata sull’attività amministrativa e garantendo la piena trasparenza dell'azione amministrativa, basilare per la partecipazione dei cittadini alla vita politica e amministrativa del Comune;
 

2)
a riferire al Consiglio Comunale entro 60 giorni dall’approvazione della presente mozione;
 

INVITA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 

a procedere nei tempi e nei modi indicati dall’articolo 43, comma 6 del Regolamento del Consiglio Comunale per la comunicazione al Consiglio da parte del Sindaco sul punto sopra indicato.

 

 

 

Palazzo Vecchio, 21 dicembre 2004

	
Ordine del giorno
2004/00619
 
	6/12/2004 
	De Zordo Ornella Caffaz Ugo Varrasi Giovanni Carlo Rotondaro Nicola Pettini Luca Malavolti Gregorio Perini Nicola Sgherri Monica Nocentini Anna Falciani Alessandro Di Giorgi Rosa Maria Meucci Elisabetta Amunni Gianni Nardella Dario 
	Iter concluso 

Approvata 
	Per sostenere iniziative volte alla tutela e al ptenziamento della Formazione e della Ricerca (collegato al dibattito su Università) 


Ordine del giorno n. 619 approvato dal Consiglio Comunale

nella seduta del 6 dicembre 2004

“Per sostenere iniziative volte alla tutela e al potenziamento
della Formazione e della Ricerca”

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

  

PREMESSO che Scuola e Università pubbliche quali sedi primarie della formazione, della conoscenza e della ricerca, costituiscono patrimonio fondamentale della collettività dal quale dipende la qualità della vita prossima futura, nel nostro come negli altri Paesi;

 RILEVATO che da molti mesi l'intero mondo della Scuola e dell'Università italiana, in tutte le sue componenti, è pervaso da un profondo disagio che da mesi si manifesta in tutto il Paese con un ciclo ininterrotto di iniziative, dibattiti e perfino sospensioni dell'attività didattica, che non ha precedenti nella storia del nostro Paese;

 CONSTATATO che crescenti componenti del mondo della cultura e della scienza esprimono forte preoccupazione per il futuro sviluppo di un Paese nel quale le risorse per la ricerca e la formazione sono sempre più ridotte;

 

ESPRIME 

· -         massima solidarietà a tutti gli operatori della Scuola e dell'Università per la condizione di incertezza del futuro nella quale si trovano ad operare;

· -         grande apprensione per il futuro dell'istruzione, della formazione e della ricerca, nella Scuola come nelle Università pubbliche, gravemente minacciate dal progressivo depauperamento delle risorse necessarie a garantire il mantenimento dei loro alti livelli di qualità, ed infine dalla conseguente crescita della precarizzazione nel reclutamento dei docenti;

 

IMPEGNA il Sindaco, la Giunta e il Consiglio Comunale

 

· -         a sostenere tutte le iniziative volte alla tutela ed al potenziamento della Formazione e della Ricerca pubblica;

· -         a costituire un tavolo permanente di discussione e di confronto sui rapporti tra Scuola, Università e Territorio;

· -         ad inviare il presente OdG ai seguenti organismi:

· -         Presidente del Consiglio;

· -         Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca;

· -         Presidenti delle Commissioni parlamentari competenti;

-
Magnifico Rettore dell’Università di Firenze;

-
Direzione Regionale Scolastica della Toscana;

-
Sindacati provinciali e regionali;

· -         Organi di stampa.

 

 Palazzo Vecchio, 6 dicembre 2004

	
Ordine del giorno
2008/00296
 
	28/4/2008 
	De Zordo Ornella Diaw Mbaye Pieri Leonardo 
	Iter concluso 

Respinta 
	Trasparenza sulle -sentinelle- operanti nel territorio comunale 


	
Ordine del giorno
2008/00158
 
	3/3/2008 
	De Zordo Ornella 
	Iter concluso 

Respinta 
	Sul piano parcheggi pertinenziali 


	
Ordine del giorno
2007/00744
 
	8/10/2007 
	De Zordo Ornella 
	Iter concluso 

Respinta 
	Taglio degli alberi e cantierizzazione tranvia in viale Morgagni e in via di Novoli 


	
Ordine del giorno
2007/00353
 
	3/5/2007 
	De Zordo Ornella Nocentini Anna 
	Iter concluso 

Respinta 
	Per individuare fonti di finanziamento e strumenti finalizzati alla definizione di un piano organico di interventi nel settore di edilizia pubblica 


	
Ordine del giorno
2007/00351
 
	3/5/2007 
	De Zordo Ornella Nocentini Anna 
	Iter concluso 

Respinta 
	Per rivedere il contratto di servizio con Casa Spa 


RISOLUZIONI

	
     Risoluzione     
2007/00443
 
	29/5/2007 
	De Zordo Ornella Nocentini Anna Falciani Alessandro Soldani Anna Formigli Alberto Varrasi Giovanni Carlo Rotondaro Nicola 
	Iter concluso 

Approvata emendata 
	Per condannare l`operato del Sindaco di Mosca circa il divieto allo svolgimento del gay pride 


Risoluzione n. 443 approvata dal Consiglio Comunale

nella seduta del 25 giugno 2007

“Per condannare l’operato del Sindaco di Mosca

circa il divieto allo svolgimento del gay pride”

IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerato che manifestare pacificamente è un diritto democratico fondamentale ed universale; 

Appreso che il Sindaco di Mosca ha vietato lo svolgimento del gay pride, manifestazione con cui si voleva celebrare la depenalizzazione dell'omosessualità in Russia, avvenuta nel 1993 con l'abrogazione delle famigerate norme sulla "sodomia" introdotte in epoca stalinista; 

Preso atto che una delegazione degli organizzatori del gay pride e di cittadini europei che si recavano al Municipio di Mosca per consegnare una lettera sottoscritta da cinquanta deputati europei ed italiani, in cui si chiedeva di rispettare l'art. 11 della Convenzione Europea per i Diritti Umani, sottoscritta anche dalla Russia, è stata attaccata da gruppi di integralisti religiosi e naziskin e che la polizia, invece di proteggere gli aggrediti, ha lasciato fare gli aggressori ed ha addirittura arrestato l'europarlamentare europeo Marco Cappato, il dirigente radicale Marco Marzocchi ed il militante per i diritti civili,  l’inglese Peter Tatchell; 

Considerato inoltre che sono stati aggrediti anche la parlamentare italiana Vladimir Luxuria ed il deputato tedesco Volker Beck; 

Preso atto che la Russia fa parte del Consiglio d'Europa, ai cui princìpi ha aderito; 

Preoccupato per il clima di minaccia ai diritti umani e democratici che si sta verificando in Russia, di cui le vicende legate al gay pride sono l'ultimo episodio; 

CONDANNA

il divieto a svolgere una manifestazione pacifica operato dal Sindaco di Mosca e le aggressioni ed arresti operati nei confronti di cittadini europei; 

CONDANNA ALTRESÍ

tutti gli Stati del mondo in cui la sodomia, eterosessuale e/o omosessuale, è illegale, tra cui Afghanistan, Algeria, Kenia, Pakistan, India, Sri Lanka, Giamaica e tutti gli Stati USA come lo Utah in cui, nonostante la sentenza della Corte Suprema del 26 giugno 2003, la cosiddetta sodomia rimane illegale;

INVITA IL SINDACO

a far pervenire al Sindaco di Mosca la netta condanna della città di Firenze per il divieto operato nei confronti di una manifestazione pacifica a favore dei diritti civili.

Palazzo Vecchio, 25 giugno 2007

